

雪球访谈

美国法院受理中国公民起诉红黄蓝！郝俊波律师深度解读

2017年11月30日

雪球

聪明的投资者都在这里

免责声明

本报告由系统自动生成。所有信息和内容均来源于雪球用户的讨论，雪球不对信息和内容的准确性、完整性作保证，也不保证相关雪球用户拥有所发表内容的版权。报告采纳的雪球用户可能在本报告发出后对本报告所引用之内容做出变更。

雪球提倡但不强制用户披露其交易活动。报告中引用的相关雪球用户可能持有本报告中提到的公司所发行的证券并进行交易，也可能与这些公司或相关利益方发生关系，雪球对此并不承担核实义务。

本报告的观点、结论和建议不构成投资者在投资、法律、会计或税务等方面的任何操作建议。投资者应自主作出投资决策并自行承担投资风险，根据本报告做出的任何决策与雪球和相关雪球用户无关。

股市有风险，入市需谨慎。

版权声明

除非另有声明，本报告采用知识共享“署名 3.0 未本地化版本”许可协议进行许可（访问 <http://creativecommons.org/licenses/by/3.0/deed.zh> 查看该许可协议）。



访谈嘉宾



美股律师郝俊波 V 北京郝俊波律师事务所主任律师 郝俊波

访谈简介

2017年11月27日，美国华尔街老牌律所PomerantsLLP向美国纽约南区联邦法院提出诉讼，将\$红黄蓝教育(RYB)\$告上法庭。

PomerantsLLP律所已经向法院申请由大陪审团审理此案，PomerantsLLP正是北京郝俊波律师事务所的美国合作伙伴。今天特邀@美股律师郝俊波，为投资者深度解读美国法院受理中国投资者诉红黄蓝证券集体诉讼的详细情况。欢迎大家提问~~

美国律师团队已代表中国北京的红黄蓝幼儿园美国证券投资者将该公司及其首席执行官史燕来和另一位高管（正式英文全称：RYBEDUCATION,INC.,YANLAISHIandWEIPING）作为被告诉至美国纽约南区法院。在诉讼中律所代表原告指控该公司在2017年9月27日至2017年11月22日期间涉嫌进行虚假陈述未能向投资者披露以下重大不利事实：（1）该公司未能建立防止性侵儿童的有效安全措施；（2）当暴露出儿童受到伤害和存在不合理风险时，其未能采取有效的解决措施；（3）因此在上述期间其股价被人为抬高，而当事实真相暴露时，其股价下跌令投资者受损。

免责声明：本访谈基于嘉宾认为可靠的已公开信息，但嘉宾无法保证信息的准确性或完整性。在任何情况下，本访谈中的信息或所表述的意见不构成对任何人的投资建议，投资决策需建立在独立思考之上。

[\(进入雪球查看访谈\)](#)

本次访谈相关股票：红黄蓝教育(RYB)

以下内容来自[雪球访谈](#)，想实时关注嘉宾动态?立即[下载雪球客户端](#)关注TA吧!

[问] SnowRC:

关于[\\$红黄蓝教育\(RYB\)\\$](#)，对[@美股律师郝俊波](#)说: 假设红黄蓝不愿意和解结案（虽然不和解的可能性极低），那么即便联邦法庭判决对该公司不利，请问对判决中针对红黄蓝的罚款以及赔偿的执行难度大吗？谢谢。

[答] 美股律师郝俊波:

像这种案件如果没被驳回，99%会调解结案。调解后肯定是由保险公司来出钱赔偿。这样一般不存在执行难的问题。万一是判决结果，上市公司都会购买责任险，仍然可能尝试向保险公司要求支付赔偿。这种证券集体诉讼案很少会有判决，至于判决执行不了至少我是没听说过。

[问] 南海姑娘:

关于[\\$红黄蓝教育\(RYB\)\\$](#)，对[@美股律师郝俊波](#)说: 听朋友讲，按照美国法律，谁上告谁举证的原则，律所有望拿到硬盘并恢复吗？是否有猥亵儿童，是不是不属于此次诉讼范围？

[答] 美股律师郝俊波:

在美国的诉讼中，我们律师可以直接列出清单要求被告提供其掌握的对本案有意义的证据。但本案的硬盘从媒体报道分析可能处在中国警方的掌握下，这样就比较难拿到。从理论上讲需要通过中美之间的司法协助程序。但作为证券类案件，硬盘的作用不像刑事案件那么重要，不会起决定性作用。

[问] 三密:

关于[\\$红黄蓝教育\(RYB\)\\$](#)，对[@美股律师郝俊波](#)说: 你有哪个州的律师执照啊？

[答] 美股律师郝俊波:

我个人是中国的律师执照，在美国的诉讼程序由我们团队中资深的美国律师负责。

[问] 非赵西游记:

关于\$红黄蓝教育(RYB)\$, 对@美股律师郝俊波 说: 对了, 忘了问会和解收场吗? 之后会有庭审细节吗? 那怕败诉。

[答] 美股律师郝俊波:

历史数据显示这种证券集体诉讼案件成功率约为50%, 大约有一半会被驳回或原告自己撤诉, 成功的案件则99%会调解结案。庭审细节会很繁琐枯燥, 没有全部公开的意义, 从技术上也很难。

[问] 清格尔泰:

关于\$红黄蓝教育(RYB)\$, 对@美股律师郝俊波 说: 您好! 28日朝阳警方通报所说的朝阳区新天地红黄蓝幼儿园监控视频存储硬盘, 发现已经已有损坏, 系库管员多次强制断电所致情况, 还有27日河北沧州一红黄蓝幼儿园被曝拿针扎孩子事件, 这两件事情是否可以作为起诉红黄蓝 “(1) 该公司未能建立防止性侵儿童的有效安全措施; (2) 当暴露出儿童受到伤害和存在不合理风险时, 其未能采取有效的解决措施;” 的有效证据?

[答] 美股律师郝俊波:

对, 这些信息的确反映了该公司的安全措施和管理上存在严重问题。

[问] 荒岛十年专注并简单:

关于\$红黄蓝教育(RYB)\$, 对@美股律师郝俊波 说: 另外作为国内孩子家长, 很关心事件的真相。如果案件开始审理后, 相关信息会公开吗? 我们怎么能去了解。案件会开庭审理, 会判决吗? 还是您会代表当事人和红黄蓝公司和解? 作为一件社会热点事件, 个人觉得, 这件事情上澄清事实的意义, 远远大于证券欺诈赔偿。您同意这个说法吗? Anyway, 感谢贵所的这次诉讼让大家多了一个渠道了解事件。

[答] 美股律师郝俊波:

像这种证券集体诉讼一般是在案件出现结果时公开, 例如案子被驳回或原告撤诉, 或

被告同意调解愿意赔偿投资者多少钱。既然是调解，既然被告愿意赔偿投资者，作为交换，我们就会为被告保密，不会公开。证券案件毕竟重在为投资者索赔，而非其他民事侵权或刑事案件。

[问] 荒岛十年专注并简单：

关于\$红黄蓝教育(RYB)\$，对@美股律师郝俊波说：郝律师好，新闻上说贵所申请了大陪审团受理此案。请问这有什么特殊性吗？会是一个刑事诉讼吗？您这次提起的诉讼是证券欺诈，请问如果受害孩子家长直接委托律所对红黄蓝公司和相关责任人员在美国提起诉讼，你觉得可行吗？证券欺诈诉讼中，除了要求赔偿实际损失外，会有对红黄蓝公司进行惩罚性的赔偿处罚吗？金额会有多大？谢谢您

[答] 美股律师郝俊波：

要求陪审团审理其实是个习惯性的要求。本案是证券集体诉讼，不是刑事案件，只要不被驳回就会调解结案，到不了要陪审团审理的那一步。孩子家长在美国索赔我认为在法律上很难，法院会以不方便管辖原则为由驳回该案。

[问] 恋曲1990-：

关于\$红黄蓝教育(RYB)\$，对@美股律师郝俊波说：请问家长的指控是虐待儿童还是性侵，美国法院对两种罪行分别会有什么样的处罚力度。

[答] 美股律师郝俊波：

这种刑事案件不是我们的专长和业务范围，我们不便发表意见。

[问] 三横一竖夏：

关于\$红黄蓝教育(RYB)\$，对@美股律师郝俊波说：作为蹭热点小强人，请问您打过哪家美国上市公司的类似案例？在所有指控都被官方否定情况下，你是要指控红黄蓝“太傻太被动”，任由你们这种律师耍流氓吗？

[答] 美股律师郝俊波：

我们成功代理即为投资者获得赔偿的案例比较多，就不在此一一罗列，既避免有做广

告之险，也避免激怒那些被告。我不觉得我们在此案中处于太傻太被动的尴尬中，我觉得连被告都在给我们提供证据。

[问] 求道人：

关于\$红黄蓝教育(RYB)\$，对@美股律师郝俊波说：自己家的事情看来也只能靠别人解决了

[答] 美股律师郝俊波：

由哪国法律管辖是个法律问题，不单纯是你家我家的问题，不应有什么感情色彩，至少我是这样认为的。

[问] fm0212：

关于\$红黄蓝教育(RYB)\$，对@美股律师郝俊波说：中国法律的审判结果，是否会成为美国审判过程中的重要参考依据？比如：性侵儿童。

[答] 美股律师郝俊波：

我不认为美国法院会以中国的审判结果作为重要参考依据，他们也许会考虑，但审判权应该是独立而神圣的。

[问] thales：

关于\$红黄蓝教育(RYB)\$，对@美股律师郝俊波说：性侵已经被官方否定了为何美国律师还用这个指控？证据在哪里？另一个更容易的切入口，即虐待儿童反而没有提及，这里面涉及两个问题，理由2。但另一个其实众所周知却被官方含糊其辞忽略的诉讼点没有提及，实际上这种伤害儿童是一种幼儿园老师的集体虐待以利于他们管教孩子，使其工作更为轻松。为何不提？您怎么看？

[答] 美股律师郝俊波：

目前的诉状只是初步提交上去的，以后根据调查后掌握的情况还会修改。由于文化和语言上的差异，中国的全部情况被美国人完全消化是需要时间的。

[问] 渺凡:

关于\$红黄蓝教育(RYB)\$, 对@美股律师郝俊波 说: 请问这笔生意你可以赚多少?

[答] 美股律师郝俊波:

为保证公平, 如果最终能成功争取到赔偿, 像这种证券集体诉讼案件的律师费是由法院来审查决定的。

[问] 方舟88:

关于\$红黄蓝教育(RYB)\$, 对@美股律师郝俊波 说: 请问之前美国有过同类案例没, 这次胜诉的概率有多大? 如果红黄蓝败诉, 会收到什么处罚?

[答] 美股律师郝俊波:

上市公司涉嫌虐待性侵儿童的案件太罕见, 至少我没听说过。但笼统地讲, 证券集体诉讼案的历史统计显示成功率约为一半。这种案件多为调解结案, 红黄蓝除了赔偿投资损失, 一般不会因此诉讼受到其他惩罚。

[问] Xiao小知识分子:

关于\$红黄蓝教育(RYB)\$, 对@美股律师郝俊波 说: 对于三色教育这种不设立儿童基金的企业, 先去稳定股价您有什么看法?

[答] 美股律师郝俊波:

仅从此做法看该公司的管理层好像更重视股价。

(完)

以上内容来自[雪球访谈](#), 想实时关注嘉宾动态?立即[下载雪球客户端](#)关注TA吧!

没别的 就是比人聪明



雪球

聪明的投资者都在这里